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OPAKOVANI

Diilezité konstanty: R = 8.31447 J K- mol-1; F = 96485.33 Cmol-,1J=CV

Ukol é. 1
Elektrochemicky ¢lanek je pti teploté 25 °C tvoren dvéma poloclanky, tj. stfibrnou

elektrodou (Eig+ /ag= T0-799 V), ponorenou do roztoku dusi¢nanu stfibrného a

meédénou elektrodou (E2u2+ Jjou= T0-34 V), kter4 je ponoiena do roztoku siranu

%
N

médnatého.

[ >

Ukol &. 1.01
Zapiste schéma ¢lanku za predpokladu jednotkovych aktivit obou iontii.
Ukol é&. 1.02

Chemickymi rovnicemi zapiste déje obou polo¢lankii a celkovou reakei. Urcete, ktera
elektroda je anodou/katodou a jaké déje na nich probihaji. Kolikatého druhu obé

elektrody jsou?
Ukol é. 1.03

Vyjadrete nejprve obecné Nernstovy rovnice pro kazdy poloc¢lanek (elektrodu).
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Ukol é. 1.04

Jaké rovnovazné napéti bude mit cely clanek, jsou-li obé elektrody ponoieny do

roztoki o jednotkovych aktivitach iontl [E.q = Egy = 0.459 V]

cell

Ukol &. 1.05

Jaké rovnovazné napéti bude mit cely ¢lanek, jsou-li obé elektrody ponoieny do
roztokll o koncentracich 1.0 mol dm~-3? Predpokladejte idealni chovéani, tj. aktivitni

koeficienty povaZujte za jednotkové. Vyjadrete Nernstovy rovnice. [E = 0.459 V]
Ukol ¢. 1.06

Jaké rovnovazné napéti bude mit cely ¢lanek, jsou-li obé elektrody ponoieny do
roztokd, které vznikly navazenim 169.873 g dusi¢nanu stribrného

(M = 160.873gmol")a 159.609 g siranu médnatého (M = 159.609 g mol)a
naslednym rozpusténim v 1 dm3 vody. Hmotnost roztoku dusi¢nanu ¢ini 1166.873 g a

hmotnost roztoku siranu c¢ini 1156.609 g. Predpokladejte idealni chovani.

[Ecen= 0.459 V]

Ukol &. 1.07

Jaky bude potencial élanku s vyuZitim tkolu 1.06, bude-li se soustava chovat realné a
bude-li roztok siranu desetkrat ziredény? Napovéda: VyuZijeme iontové sily a stredniho

aktivitniho koeficientu. [E o= 0.496 V]

Ukol é. 1.08

S vyuzitim tkolu 1.07 vypoctéte reakéni Gibbsovu energii A.G' a rovnovéaznou
konstantu K. [A,G= —95.713 kJ mol, A,G°=-88.574 kJ mol-!, Q = 0.056,
K =3.29°105]

Ukol &. 2
Kolik gramti médi (M = 63.5 g mol?) se z roztoku siranu médnatého vyloudilo pfi
elektrolyze, prochazel-li soustavou proud o velikosti 1.6 A po dobu 2 h a 38 min?
[m = 5.0 gmédi]

Ukol &. 3
Vypocitejte, pri jaké molalité slouc¢eniny v roztoku je iontova sila rovna 1, jedna-li se o

roztok

Stranka 2z 3



PS2018 P¥irodovédecka fakulta MU — Ustav chemie
Seminarni cviéeni C4040 Pokrodila fyzikalni chemie —
¢. IV seminar

(i) chloridu draselného. [1.0 mol kg—]
(ii) fluoridu médnatého. [0.3 mol kg—1]

(iii) hexakyanoZelezitanu draselného. [0.16 mol kg-1]

Ukol &. 4
Urdete stredni aktivitni koeficient iontu v roztoku chloridu méd’natého o koncentraci

0.005 mol dm-3. [y: = 0.750]

Ukol &. 5
Toluen je rozpustén v benzenu. Vypocitejte tlak par benzenu v tomto roztoku pfi
teploté varu ¢istého benzenu, je-li molarni zlomek benzenu 0.30 a aktivitni koeficient

benzenu je 0.93. [28.270 kPa]

Ukol &. 6
Reaktanty i produkty v reakei A + B 2 C + 2 D jsou plyny. JestliZe pri teploté 25 °C a
celkovém tlaku 100 kPa smichame 2 mol A, 1 mol B a 3 mol D, bude rovnovazna smeés

obsahovat 0.79 mol C. Vypocitejte

(i) molarni zlomky vSech latek v rovnovaze. [A: 0.1782; B: 0.0309; C: 0.1163; D:

0.6745]
(ii) rovnovaznou konstantu. [9.609]

(iii) standardni reakéni Gibbsovu energii. [-5.6 kJ mol—]
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